

S. E. el jefe del Estado inaugura el nuevo edificio del Instituto de Investigaciones Agronómicas

Está enclavado en la Ciudad Universitaria

A los actos celebrados con tal motivo asistieron varios ministros

Madrid.—En la mañana de hoy ha sido inaugurado solemnemente por S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos el Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas, dependiente del Ministerio de Agricultura, enclavado en la Ciudad Universitaria.

Su Excelencia llegó a dicho lugar a las 11,20 en punto. Vestía uniforme de capitán general y lucía en el pecho la Gran Cruz Laureada de San Fernando. Le acompañaban el jefe de su Casa militar, teniente general González Badia y los ayudantes de servicio. Después de pasar revista a una compañía del Ministerio del Ejército, que rindió los honores de ordenanza, el Caudillo penetró en el edificio donde se aguardaban los ministros de Agricultura, Obras Públicas, Industria, Trabajo y Educación Nacional; el presidente del Instituto, don Miguel Echegaray, y todos los ingenieros que en el trabajo y los de las distintas dependencias y secciones del Ministerio de Agricultura. También se hallaba en el vestíbulo del Instituto, el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas; el presidente del Consejo de Estado, los subsecretarios de Agricultura y Hacienda, todos los directores generales dependientes del primero de estos Departamentos; el delegado nacional de Sindicatos y secretario general del Ministerio de Agricultura, señor Martín Sicilia.

Después de los saludos de rigor, el Caudillo subió al piso principal del edificio, donde el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Ricote, revestido de pontifical, bendijo el Instituto y sus distintas dependencias.

Seguidamente, comenzó la visita minuciosa, acompañada por los ministros y el presidente del organismo.

Duro el recorrido por las distintas dependencias del Instituto hora y media exactamente, a continuación, el jefe del Estado penetró en el salón de actos en donde fue recibido por los invitados puestos en pie. Ocupó la presidencia y a su derecha se situaron los ministros de Agricultura, presidente de las Cortes Españolas, el vicepresidente del Consejo del Reino, Obras Públicas y de Trabajo, y a la izquierda los de Educación Nacional, Industria, el presidente del Consejo de Investigaciones Científicas, el del Instituto Nacional Agronómico, el vicepresidente de este organismo y el señor Martín Sánchez Juliá.

Abierta la sesión, el presidente del Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas, señor Echegaray, hizo presente al Caudillo y personalidades que le acompañaban la gratitud de los ingenieros agrónomos, por haber presidido la inauguración de

(Pasa a tercera página)

ver, comandante general de Canarias, general Calles, jefe de las fuerzas aéreas; el jefe de las fuerzas navales, Sr. Feijó; el general Álvarez Rementería, comandante militar de Tetuán; el general Fernández Cuervo, del territorio de Larache; el general Gotarredondo, de los territorios de Villa Cisneros; general Luis Sáenz de Santamaría, gobernador militar de Melilla; general Villa Tolosa, gobernador militar de Ceuta; general Manso, subinspector de las fuerzas jafitanas; general Serrano Montaña, subinspector de la Legión; general de Intendencia, señor Góicoechea; los de Sanidad, señores Ostale y Martínez Zaldívar; el general Do Miguel Cabrero, Asistente igualmente jefe de oficiales de las tres Armas del Ejército y nutridas representaciones de los Cuerpos de la guarnición.

A la una y cuarto llegó el Alto Comisario, a quien acompañaban el general Zanón, jefe del Estado Mayor del Ejército de Marruecos y su ayudante, teniente coronel Torres Martínez. El teniente general García Valiño fue saludado por todas las autoridades.

El general Jiménez Jiménez ofreció el homenaje en emocionantes palabras, a las que contestó el teniente general García Valiño. Ambos fueron muy ovacionados.—Cifra.

Homenaje del Ejército marroquí al teniente general García Valiño

Melilla.—El Ejército de Marruecos, representado por todos los generales con mando, nutridas comisiones de jefes y oficiales de todas las Armas y Cuerpos del territorio del Protectorado y plazas de Soberanía, tributo a su general en jefe, teniente general García Valiño, un ferviente homenaje de lealtad y adhesión. El acto, celebrado en uno de los amplios salones de la Residencia de oficiales de la Hipódromo, tuvo la tradicional austeridad castrense.

Al acto asistieron el general Amémez Jiménez, comandante general de Melilla; general Oli-

Un capitán inglés condenado en Kenia

Por crueldad para con prisioneros indígenas

Nairobi (Kenia).—El capitán inglés Gerald Griffiths ha sido declarado culpable de cinco cargos de crueldad para con prisioneros indígenas por un Consejo de guerra. La condena ha sido de separación del Ejército y cinco años de prisión, sentencia que deberá ser confirmada.

Ofrenda de los periodistas al Apóstol Patrón de España



Santiago de Compostela. — El ministro de Información y Turismo, don Gabriel Arias Salgado, leyendo la invocación con motivo de la ofrenda de los periodistas españoles al Apóstol Santiago. En primer término, a la izquierda, figura el director general de Prensa, don Juan Aparicio, que actuó en calidad de secretario en tan solemne ceremonia. — (Foto Cifra)

Salen a subasta los objetos de arte del ex-rey Faruk

Por un salero en jade y oro han sido pagadas 1.200 libras esterlinas

El Cairo.—La colección de objetos de arte del ex-rey Faruk, ha sido puesta hoy a subasta pública en el palacio Koubbeh, después de la venta de la enorme colección de sellos del antiguo Monarca y su rarísima colección de monedas.

Las Galerías Hammer de Nueva York, han adquirido un salero en una miniatura de Luis XVI en oro y jade verde de Siberia, en mil doscientas libras. Otra casa de Nueva York ha comprado un huevo, que en su interior contiene un yugo con una gallina esmaltada en oro, por cuatro mil doscientas libras.

También ha comprado otro huevo que encierra un cisne mecánico en oro, que reposa en un agua marina, que simula un lago, y que fue regalado por el zar Nicolás II a su esposa Alejandra, en 1906.—Efe.

NO SUBASTARON EL BASTON DE VON BRAUCHITSCH

John.—El Gobierno de la Alemania Occidental, ha recibido seguridades del Gobierno egipcio de que el bastón de mariscal del difunto jefe militar alemán, von Brauchitsch, no será sacado a subasta con otros objetos que pertenecieron al Rey Faruk, ignorándose cómo pudo llegar a poder del ex monarca egipcio dicho bastón.—Efe.

Apertura de una exposición de cuadros de "Ciudades del Canadá", en Madrid

Se están incrementando en Vizcaya las explotaciones sidero-metalúrgicas

Han comenzado en Valencia las fiestas falleras

Valencia.—Esta tarde han dado comienzo los grandes festejos que durarán hasta el próximo día 19, con motivo de las famosas fallas valencianas.—Cifra.

DON JUAN APARICIO, EN LA CORUÑA

La Coruña.—En la mañana de hoy llegaron a esta capital el director general de Prensa, don Juan Aparicio y los consejeros de la Prensa española que han estado recibiendo en Santiago de Compostela y entre los que figura el director de la Agencia "Efe" y de la "Hoja del Lunes" de Madrid, don Pedro Gómez Aparicio.

Después de una rápida visita a los locales de la Delegación provincial del Ministerio de Información y Turismo, acompañados por el delegado, cumplimentaron al capitán general y al gobernador civil.

A la una de la tarde, en el Palacio municipal, se celebró una recepción en honor de los distinguidos visitantes.

Después, el director general de Prensa y los consejeros de la Prensa española se trasladaron a la Asociación de la Prensa que les ofreció un almuerzo al que asistieron también autoridades, representaciones y periodistas coruñeses.

Terminado el almuerzo, don Juan Aparicio y los Consejeros de la Prensa española emprendieron viaje de regreso a Madrid en el tren expreso.

INCREMENTO DE EXPLOTACIONES SIDERO-METALURGICAS

Bilbao.—Persiste el incremento de las explotaciones sidero-metalúrgicas que habían sido abandonadas, que resurgieron en el salir de los precios favorables de las ventas de minerales.

Se observa también una notable preocupación en las empresas siderúrgicas vizcainas por mejorar y ampliar sus instalaciones modernizándolas.

La producción de mineral de hierro en Vizcaya durante el año 1953 ha sido de 1.147.301 toneladas.

FIN DE UNA CONFERENCIA

San Sebastián.—Han terminado las reuniones de la Conferencia Internacional de Armadores de Pesca que han venido celebrándose en el salón de actos de la Liga asturpequeña de pesca con participación de delegados de Portugal, Francia y España. Han constituido un éxito completo, teniendo en cuenta la coincidencia de criterios que ha existido entre los industriales de los tres países que se han mostrado dispuestos a ordenar la situación actual que tantos males viene produciendo a la actividad pesquera.

LA VUELTA AL MUNDO DE UN MATRIMONIO

Barcelona.—Procedente de Toulouse llegó esta tarde al aeropuerto del Prat la avioneta norteamericana de dos plazas ocupada por el periodista de dicha nacionalidad, Mr. Lowell Thomas y su esposa. Están realizando un viaje alrededor del Mundo. Tras un breve descanso, reanudarán su viaje para Madrid y Lisboa.—Cifra.

UNA EXPOSICIÓN DE CUADROS CANADIENSES

Madrid.—La exposición de cuadros de "Ciudades del Canadá" ha sido inaugurada esta tarde bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez; del em-

Estalla una botella de oxígeno y mata al doctor Mohelsky

Precisamente cuando se disponía éste a operar a un paciente

Viena.—La explosión de una botella de oxígeno ha matado al doctor Herbert Mohelsky, de 32 años de edad, justamente cuando iba a iniciar una intervención quirúrgica. El accidente se produjo en un quirófano del Hospital Francisco José. A causa de la explosión, un trozo de acero de la botella se incrustó en el cráneo del joven doctor, el cual, apresuradamente, fue colocado en el lugar en que se hallaba, anestesiado, el paciente. Los esfuerzos de los colegas de Mohelsky para salvarle resultaron inútiles, muriendo el cirujano en la camilla de operaciones.—Efe.

VISITA DE ASTRCS DEL CINE NORTEAMERICANO



Barcelona.—La estrella del cine norteamericano Alexis Smith, acompañada de su marido, el actor Graig Stevens, fotografiados en el hotel donde se hospedan, a su paso por la Ciudad Condal. (Foto Cifra)

Vietnam no quiere ser incluido en la Unión francesa

Según un ministro nipón los juicios contra los «criminales de guerra» fueron un «festival canibal»

Paris.—La presión nacionalista vietnamita ha aumentado la brecha que separa a Francia del Vietnam en las negociaciones para la independencia de la antigua colonia de Indochina.

Las conversaciones entre el primer ministro del Vietnam, príncipe Buu-Loc y los funcionarios galos que han progresado esporádicamente esta semana, se reanudarán mañana. Han estado marcadas por una fuerte advertencia de la Asamblea Nacional en el sentido de que Vietnam debe continuar dentro de la Unión Francesa o enfrentarse con la pérdida de apoyo francés. Los círculos políticos dicen que Buu Loc y su delegación de ministros han recibido nuevas órdenes del emperador Bao Dai insistiendo en ellas en libertad completa. Bao Dai está amenazado con una agitación nacionalista intensiva en Saigón para que pida la soberanía vietnamita sin ninguna condición impuesta a la misma.

La situación se considera tan grave que el emperador ha aplazado la visita a Francia hasta que su primer ministro regrese.

INFORME SUPERSECRETO

Paris.—La Comisión de Defensa Nacional francesa, presidida por el presidente de la República, René Coty, ha discutido hoy el informe supersecreto presentado por el ministro de Defensa, René Pleven, a su regreso de Indochina. No obstante ese secreto, se afirma que el ministro hace especial hincapié en la necesidad de adiestrar debidamente al Ejército del Vietnam, como único medio de lograr la victoria.—Efe.

PROTESTA ARABE ANTE LA O. N. U. CONTRA EL PLAN FRANCÉS DE REFORMAS EN TUNEZ

Sede de las Naciones Unidas.—El Comité pro-libertad de Africa del Norte, ha dado a la publicación la siguiente nota:

"El Comité pro-libertad de Africa del Norte, con el apoyo de la Liga Árabe y de los partidos nacionalistas norteamericanos, protesta contra el plan de reforma en Túnez, que no sólo viola el Protectorado francés, denunciado ya por todas las organizaciones nacionalistas, sino que se contradice con las promesas hechas al pueblo tunecino.

Habiendo desafiado durante dos años, al precio de pesados sacrificios, a las tropas coloniales y a las armas atlánticas del general Carbay, comandante en jefe de las tropas francesas en Túnez, el pueblo tunecino nunca suscribirá el acuerdo Vouzard-Mrall, parecido al de Munich.—Efe.

DURA BATALLA EN EL DELTA DEL RIO ROJO

Hanoi.—Una dura batalla se libra en el delta del Río Rojo, mientras las tropas galas tratan de romper la línea que forman setenta mil hombres de los guerrilleros que operan en la zona. Diecinueve rebeldes han resultado muertos en un choque, cerca de Fuyen, al Norte de Hanoi, cuando una columna motorizada francesa atravesó la línea de guerrilleros rojos sobre un dique del Río Rojo.—Efe.

¡HA MUERTO EL PADRE SILVERIO!

Por Fray Alberto de la Sagrada Familia, O.C.D.

Sin esperarlo, con toda la sorpresa dolorosa de lo desconocido e insospechado nos ha llegado esta noticia. Desde hace unos meses, seguimos sus caminos por América, una larga peregrinación pastoral y bondadosa por aquel Continente donde tiene tantos hijos suyos, que esperan ansiosos su llegada. La muerte nos ha impedido su retorno a nosotros los que desde aquí estábamos ya anhelando su regreso como una buena nueva y un suceso venturoso.

La noticia es escueta, sin detalles, porque la tremenda realidad que ella supone, evita distraer la atención a otros detalles, ni siquiera a los que acompañaron los últimos momentos.

Sin saberlo nosotros, los sospechamos ejemplares, como fue su vida entera. La muerte es el último instante del sacrificio de los que han consagrado a Dios su vida.

No hace mucho tiempo, recordábamos la vida del P. Silverio, con motivo de las Bodas de Oro sacerdotales que celebró entre nosotros (Julio de 1952). Entonces tuvimos miedo y con un temor reverencial a dejar caer elogios sobre su figura, porque él los detestaba. Ahora podemos reírnos porque no nos lo impide su humildad, una humildad bondadosa y llana que se imponía.

Cuando vivió entre nosotros, aún para los que no tuvimos la dicha de convivir largamente con él, su presencia estaba arbolada de un prestigio indesmentido. Un prestigio asentado sobre auténticos valores personales. Los nombres que desuellan en obras externas, sufren siempre alguna desvaloración, injusta por ilógica, es desconocer las supremas virtudes que hacen posible la cristalización de obras visibles y apreciadas por los hombres. Sería mejor detallar estas virtudes íntimas, virtudes sumamente humanizadas, en el mejor sentido de la palabra. El fue un hombre que supo limar todas las aristas de la naturaleza cuida para que su paso por la tierra y su vida entre los hombres, no fuera una tentación ni un purgatorio para los que le rodeaban. El secreto íntimo de esta realidad aparente, era el misterio de su vida religiosa; las virtudes sobrenaturales añadidas a una firme voluntad y a una decisión inquebrantable de conseguir la perfección.

Cuanto elogios le tributamos son merecidos y justos. Hablando de él desde hace mucho tiempo, hemos perdido el miedo a excedernos. Pero no queremos decirlo en lo que tantas veces hemos dicho y en lo que otros recordarán y dirán mejor ahora, cuando la ficción y el cumplido no tienen lugar ni sentido, aunque en su vida y para él nunca tuvieron lugar.

Su vida ha sido larga, aunque nosotros no hubiéramos puesto término. En 1875, vino al Mundo. Su patria, un mínimo, desde hoy grande para nosotros y para Burgos y España, pueblo de la provincia de Burgos, Escobados de Arriba. La geografía humilde no impide el engran-

¡HA MUERTO EL PADRE SILVERIO!

Por Fray Alberto de la Sagrada Familia, O.C.D.

El P. Silverio nació consagrado para las letras, con la misteriosa unión de una voluntad enteramente dedicada a su cultivo y un entendimiento privilegiado. Apenas ordenado, prosiguió su formación en el Colegio Inter-nacional de los CC. DD. de Roma. Fue el primer alumno de la hoy Facultad Teológica. Y después en la Universidad Gregoriana. Terminada felizmente su formación académica, fue destinado a ser profesor en varios Colegios italianos de la Orden. Todavía más tarde y para ampliar sus estudios viajó por varias naciones: Bélgica, Francia, Holanda, Austria, Alemania, Inglaterra. En 1906, está en España para dirigir la revista y la Editorial "El Monte Carmelo", que tantas páginas brillantes ha escrito para la Orden del Carmen y para la ciudad de Bur-

Nuevo secretario de Marina norteamericano

Washington.—El presidente Eisenhower, ha nombrado secretario de Marina al actual secretario adjunto de Defensa Charles E. Thomas, para suceder a Robert B. Anderson, quien a su vez ha sido nombrado secretario adjunto de Defensa en sustitución de Roger.—Efe.

Helicópteros antisubmarinos va a poner en servicio el Almirantazgo británico

Londres.—El Almirantazgo anuncia la entrada en servicio, el lunes próximo, del primer escuadrón de helicópteros antisubmarinos, probado durante los seis meses últimos. Es material "Sikorski S-55" facilitado por los Estados Unidos.—Efe.

Fallece en Méjico el P. Silverio de Santa Teresa

El insigne religioso burgalés era Preposito general de la Orden de Carmelitas Descalzas



El Rvdo. P. Fray Silverio de Santa Teresa, burgalés ilustre, ejemplar religioso, escritor sobresaliente, editor crítico de Santa Teresa y San Juan de la Cruz, historiador general de la Orden y Preposito general de los Carmelitas Descalzas, fallecido ayer visitando la semi-provincia de Méjico.

Madrid.—Acaba de fallecer el superior general de la Orden de los Carmelitas Descalzas, reverendísimo Padre Silverio de Santa Teresa, español de nacionalidad, en Majido (Méjico), donde se encontraba haciendo la visita canónica. La noticia de esta desgracia la ha recibido por medio de un radiograma en Madrid el provincial de la Orden de los Carmelitas Descalzas, que reside en el Convento de la Plaza de España.—Cifra.

En memoria

¡HA MUERTO EL PADRE SILVERIO!

Por Fray Alberto de la Sagrada Familia, O.C.D.

El P. Silverio nació consagrado para las letras, con la misteriosa unión de una voluntad enteramente dedicada a su cultivo y un entendimiento privilegiado. Apenas ordenado, prosiguió su formación en el Colegio Inter-nacional de los CC. DD. de Roma. Fue el primer alumno de la hoy Facultad Teológica. Y después en la Universidad Gregoriana. Terminada felizmente su formación académica, fue destinado a ser profesor en varios Colegios italianos de la Orden. Todavía más tarde y para ampliar sus estudios viajó por varias naciones: Bélgica, Francia, Holanda, Austria, Alemania, Inglaterra. En 1906, está en España para dirigir la revista y la Editorial "El Monte Carmelo", que tantas páginas brillantes ha escrito para la Orden del Carmen y para la ciudad de Bur-

Nuevo secretario de Marina norteamericano

Washington.—El presidente Eisenhower, ha nombrado secretario de Marina al actual secretario adjunto de Defensa Charles E. Thomas, para suceder a Robert B. Anderson, quien a su vez ha sido nombrado secretario adjunto de Defensa en sustitución de Roger.—Efe.

Helicópteros antisubmarinos va a poner en servicio el Almirantazgo británico

Londres.—El Almirantazgo anuncia la entrada en servicio, el lunes próximo, del primer escuadrón de helicópteros antisubmarinos, probado durante los seis meses últimos. Es material "Sikorski S-55" facilitado por los Estados Unidos.—Efe.

centenario de ayer a un burgalés que, con sus nobles inquietudes acababa de obtener en Avila, donde reside, un señalado triunfo con la publicación de su obra teatral "La hidalga castellana".

suntuoso Hotel Ritz y que estará constituida por una comida, no falte, junto al sabor medieval de los romances y canciones anunciadas para la sobremesa, la adhesión de Burgos, fielmente representado por su Ayuntamiento, que aun no hace mucho le hizo entrega al señor Menéndez Pidal del título de hijo adoptivo de la ciudad.

Sale para Madrid una comisión burgalesa del Sindicato de Transportes. Hoy sale para Madrid una comisión del Sindicato provincial de Transportes presidida por el jefe señor Romero y los jefes de grupos de tracción mecánica de viajeros y mercancias señores Gutiérrez y García, con el secretario señor Barrios.

Vida religiosa. SANTORAL. SANTOS DE HOY: TEMPORAL. Santos: Gregorio Magno p. y dr.; Fernando, ob.; Pedro, m.; Josefina, v.g.

NOTICIAS. MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Ramón López Mediavilla, María-Gloria González Alcalde y José María Izquierdo Velasco.

Descarrilan doce unidades de un tren de la línea de la Robla. Un hombre resulta con el brazo fracturado al ser arrollado por un convoy de mercancías.

Se reciben noticias de que en la línea de la Robla y en las proximidades de la estación Ungo-Nava, se produjo un descarrilamiento a causa del cual salieron de la vía doce unidades.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Información militar. VISITAS AL CAPITAN GENERAL. En la mañana de ayer el capitán general de la Región, teniente general Acubilla, recibió en su despacho oficial las siguientes visitas:

Una vez efectuada la adjudicación por la Comisaría General, no se admitirá el desglose de la misma en varias, ni las peticiones de cambio de provincia suministradora del grano.

Cazadores. Pérdida precioso perro "Pointer", blanco y negro. Atiende por Grant. Ruego que por compañerismo me ayudeis a localizarle. Hijos de Domingo de Pablo. Armeria.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes. SUMINISTRO DE TRIGO, CENTENO, MAIZ Y ESCASA O SUS HARINAS A INDUSTRIAS.

Ecós del Municipio. LIBRAMIENTOS. Don Alejandro Arnáiz, Antonio Múzoz, Arsenio Martínez, Carlos Herrera, Cortezón y Pérez, Gertrudis Gúemes, Casa Sagredo, Casa Mata, Casa Colón, Daniel de la Fuente, Droguería Moderna, Droguería Martínez, Droguería Fernández, Droguería Corcos, Encuadernación Pereda, Fernando Sáiz, Farmacia Atienza, Foto Fede, Foto Virgilio, Gonzalo Garzón, Gregorio Serrano, Gonzalo Hernández, Hijos Domingo del Palacio, Hijo de Bruno Castrillo, Hijo de C. Portugal, Imprenta Pijo, Industrias Sanitarias, Jesús Santamaría, José María Lozano, Jacinta Ibeas Marquina y hermanos, Justo del Rio, Jeyma, José Zapatero, Librería Internacional, La Exposición, La Comercial, Marcelino Miguel, Peñayo, parroco de San Lesmes, Chocollates Quinlanilla, Angel Ruera, Sucesores de Rufino de la Fuente, Sucesores de José Ruiz, Sastrería Serrano, Taller de Galvanotecnia, Talleres Lara, Tinorería Masip, Ultramarinos Deigado, viuda de Enrique Martínez.

Cazadores. Perdida precioso perro "Pointer", blanco y negro. Atiende por Grant. Ruego que por compañerismo me ayudeis a localizarle. Hijos de Domingo de Pablo. Armeria.

Comisaría del Cuerpo General de Policía. DOCUMENTO NACIONAL DE IDENTIDAD. A partir del próximo sábado, día 13 a domicilio, se procederá al reparto de las Tarjetas-Documentos, del número 12.904.200 al 12.906.450.

Valle de Oca. MUERTE SENTIDA. Tras rápida dolencia ha fallecido cristianamente en Villaur Río de Oca, el día 6 de Marzo, a los cincuenta y dos años de edad, don Manuel Sagredo Sáiz. La noticia de su muerte, ha producido unánime sentimiento de condolencia en la comarca donde el finado era muy conocido y apreciado.

Sancción. Después de los duros temporales de nieve y bajas temperaturas habidas en los meses de Enero y Febrero y con un día desapacible se ha celebrado el mercado semanal de la villa, con poca concurrencia de público por la inclemencia del día, lo que hizo que los forasteros, una vez hechos sus encargos, se apresuraran a regresar pronto a sus pueblos.

GUÍA DEL ESPECTADOR. Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos. COLISEO. "Amor en conserva" (3). AVENIDA. "Moulin Rouge" (3R).

Crónica judicial. AUDIENCIA TERRITORIAL. (Sala de lo Civil): A las diez cuarenta y cinco, juicio de desahucio precedente del Juzgado de Primera Instancia de Burgos, núm. 3, segundo por don Antonio de Cortina Ibarreche con don Juan Urrutia Goltz, sobre resolución de contrato.

Vallejo de Mena. MISIONES. Durante la semana última, dos reverendos Padres de la Orden de San Francisco de Asis misionaron en el pueblo de Vallejo, del Ayuntamiento del Valle de Mena. Han sabido amar la elocuencia con la expresión sencilla en la demostración de las verdades evangélicas que numerosos fieles de la ciudad parroquial y pueblos limítrofes oyeron durante los siete días, con verdadera devoción, siendo de esperar saquen abundantes frutos para la vida espiritual.

GUÍA FACULTATIVA. JOSE GARAZO. PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja. Vitoria 31, 3.º -- Teléfono 1591.

GUÍA FACULTATIVA. J. M. FRANCÉS GIL. MEDICINA INTERNA -- RAYOS X. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Plaza de Vega, 36.

GUÍA FACULTATIVA. DOCTOR GARZON. PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER -- ESTERILIDAD. Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º. Tel. 1446.

GUÍA FACULTATIVA. JOSE ALONSO. MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. RAYOS X. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Espolón, 32. -- Teléfono 1912.

ARRIENDOS. ARRIENDO local propio industria, zona Vadillos. Informes: Vadillos 48, segundo, centro.

ARRIENDOS. COCHE Dodge y Ford siete plazas, de fábrica. Razón, Garaje Victoria.

ARRIENDOS. VENDESE monte de leña roblo. Tratar: Dionisio Santamaría, en Covadonga.

ARRIENDOS. VENDESE viga de legar, pión y husillo, todo en buenas condiciones.

ARRIENDOS. VENDESE vacas de leche. Razón Sexta Unidad Veterinaria, Carretera de Valladolid.

ARRIENDOS. VENDESE vacas de leche. Razón Sexta Unidad Veterinaria, Carretera de Valladolid.

ARRIENDOS. VENDESE vacas de leche. Razón Sexta Unidad Veterinaria, Carretera de Valladolid.

ANUNCIOS ECONOMICOS. VENDESE vacas de leche. Razón Sexta Unidad Veterinaria, Carretera de Valladolid.

burgalesas a varios ministros

El señor Planell pidió ampliación de datos de la petición relativa al establecimiento de una fábrica de cemento y sondeos en la cuenca carbonífera de Juarros

Madrid (por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheta").— Continúan los comisionados burgaleses realizando en Madrid la serie de visitas que originaron su desplazamiento a la capital de España, visitas y entrevistas que revisten el mayor interés, en orden a la solución de los diferentes problemas que afectan a la provincia castellana.

En efecto, todos los comisionados burgaleses, presididos por el gobernador civil señor Posada Cacho y los mandos sindicales, se han entrevistado hoy con los ministros de Comercio e Industria, ante los cuales expusieron los problemas que afectan a los respectivos departamentos.

Los titulares de estos Ministerios no solamente recibieron con cariño a la representación de Burgos sino que después de escuchar sus aspiraciones y el planteamiento de los problemas se mostraron muy interesados por las conclusiones, mostrándose dispuestos a estudiar con el mayor cuidado la parte que les afecta.

El Sr. Planell pidió ampliación de algunos datos referentes a la petición relativa al establecimiento de una fábrica de cemento y sondeos en la cuenca carbonífera de Juarros, que lleve a tener un conocimiento aproximado de su capacidad, con vistas a la posible instalación de una central térmica, mejora ésta que afectaría a gran número de pueblos de la provincia.

También visitaron los comisionados burgaleses al ministro Secretario General del Movimiento don Raimundo Fernández Cuesta, al que igualmente fueron presentadas las conclusiones que en su día adoptaron los Consejos social y económico. El señor Fernández Cuesta escuchó los razonamientos de las conclusiones más importantes y haciéndose eco del contenido de las mismas prometió su ayuda para la solución de los problemas planteados.

Más peligroso que la bomba atómica el gas que ataca los nervios

Estocolmo.— En la prensa americana, se han publicado diversas comunicaciones sobre la fabricación, hasta ahora secreta, de un gas venenoso que ataca los nervios el que, provocando efectos análogos a los de la bomba atómica, se puede obtener a precios mucho más bajos. A este propósito el coronel Reiler, del Instituto Danés de Investigaciones Militares, expone en "Nationalitiden", de Copenhague, que el llamado gas GB es probablemente idéntico con el "Sarin, Tabón o Soman", gases tóxicos elaborados ya durante la última guerra mundial; pero —afortunadamente— no empleados. La "venenosa" del gas de los nervios, respecto a la bomba atómica, consiste en que durante el ataque con gas perciben "solamente" todos los seres vivientes en un área de veinticinco kilómetros cuadrados, pero no se causan daños edificios, campos, etc., lo que, naturalmente, sería interesante para el agresor. El profesor Holmstedt, del Instituto Karolinska de Estocolmo, ha manifestado al periódico "Svenska Dagbladet" que, visto el rumbo que van tomando las cosas, los farmacólogos, en la guerra del gas, desmenuan hoy día el mismo papel que los físicos en la guerra atómica. Por el efecto rápido de los gases de los nervios resulta mucho más peligroso que todos los gases tóxicos hasta la fecha conocidos. Una sola inhalación causa la muerte por asfixia, dolorosísima y, asimismo, resultan ya mortales tres gotas del líquido funesto, en contacto de la piel. Hasta la fecha, la atropina constituye el único antidoto conocido; ésta, sin embargo, no combate con éxito todos los síntomas producidos por el gas de los nervios; pero, en caso de aplicarse con rapidez se pueden reducir considerablemente las defunciones.

Así pues, tanto para la defensa militar como para la protección de la población civil, se originan ahora nuevos problemas y tareas, de inmensa trascendencia. En Suecia se estudian actualmente las posibilidades de la fabricación en gran escala de ampolletas de atropina, acondicionadas para permitir a todas las personas electar por sí mismas la inyección de la dosis requerida, bastante ele-

Ya se conoce cómo formará el equipo español de fútbol en Estambul

Se ha descartado por lesión, al bilbaíno Venancio

El partido comenzará a jugarse a las dos de la tarde (hora española)

El equipo ruso de ajedrez permanece unos minutos en el aeródromo de Barajas

Madrid. — El seleccionador nacional de fútbol don Luis Iribarren, ha manifestado que el equipo nacional que alineará frente a Turquía el próximo domingo en Estambul, será el siguiente: Carmelo; Segarra, Biosca, Campanal; Pasieguito, Puchades; Miguel, Kubala, Escudero, Alsúa, Manchón.—Añil.

Barajas (Madrid). — En avión han salido esta mañana a las diez y cuarenta y dos, la expedición de futbolistas españoles que el próximo domingo jugarán en Estambul frente al equipo turco en segundo partido correspondiente a las eliminatorias del campeonato del Mundo.

El viaje lo harán directamente a Estambul en el que invertirán seis horas y nueve minutos. Al frente de la expedición figura el señor Gómez Zamalloa y los miembros de la Federación Española señores Pascual y López Quesada, Elizaguirre y Esquivias; el seleccionador nacional señor Iribarren; el director técnico del equipo señor Encinas; el doctor González Vicen, el preparador físico señor Villalonga y el masajista Rafa. También se ha desplazado el secretario general de la Real Federación Española de Fútbol, don Andrés Ramírez.

A despedirlos acudieron a Barajas el presidente de la Real Federación Española de Fútbol, don Sancho Dávila, y periodistas deportivos.

Los expedicionarios llevan dos monumentales paellas, y cuatro jamones así como vino tinto. El jugador bilbaíno Venancio ha dicho que se encuentra muy mejorado.—Añil.

LLEGADA A ESTAMBUL. Estambul. — El avión que ha traído a los jugadores y directivos españoles de fútbol ha llegado al aeropuerto de esta ciudad a las 17,45 de esta tarde, hora local (16,45 hora española).

Según el jefe de la expedición los futbolistas han hecho un viaje feliz. Fueron recibidos en el aeropuerto por la colonia española y miembros de la Federación Turca y periodistas y fotógrafos.

CADA JUGADOR ESTA ASEGURADO EN UN MILLON. Madrid. — La Federación de Fútbol ha concertado un seguro, mediante el que cada jugador seleccionado que se ha trasladado a Turquía, está asegurado en un millón de pesetas —medio para la familia y el otro medio para el Club— y los directivos en medio millón de pesetas. Este seguro es aparte del seguro aéreo.—Añil.

OBJEQUO DE LA FEDERACION NACIONAL. Madrid. — La Federación Española de Fútbol ha enviado a Estambul para ser entregados a los directivos de la Federación Turca y jugadores del equipo de este país, los siguientes regalos: una bandera de plata, estilo toledano, para la Federación; llaveros damasquinados, para los directivos y gemelos de procedencia toledana para los jugadores turcos. Para el árbitro alemán, señor Schetzer, una cartera de piel, con las insignias de la Federación Española.

COMENZARA A JUGARSE A LAS DOS DE LA TARDE. Madrid. — El partido internacional de fútbol España-Turquía del próximo domingo en Estambul, comenzará a radiarse a las dos de la tarde, hora española, según información comunicada por Radio Nacional de España a las emisoras que van a transmitir el encuentro, aunque esta noticia no ha sido dada todavía por las antenas de la emisora nacional.—Añil.

Los comisionados deportivos burgaleses obtienen optimistas impresiones de su gestión en la Federación Nacional

Ha quedado constituido el Comité de Competición que regirá el torneo patrocinado por el Burgos

El domingo próximo juega el Huesca en Zatorre

Este domingo corresponde librar en Burgos un partido verdaderamente interesante, cual es el que ha de salir del choque entre el equipo local y el Huesca.

Frente a tan calificado conjunto, podrá verse si el Burgos ratifica la buena impresión causada en Mondragón, pese a encontrarse tan seriamente diezmado por las arbitrarias decisiones del Comité de Competición. Desde luego será el mismo equipo, el que habrá de jugar en Zatorre, ya que las disponibilidades, por otra parte, son bien exiguas. Únicamente hay una duda relacionada con Zay,

que no se encuentra bien. Caso de que este no jugará, sería conveniente el que formaría en el exterior izquierda, pasando Hernando a la derecha.

Para dirigir este partido ha sido designado el colegiado señor García Orbeago.

NOTICIAS DE MADRID. Como ya conocen nuestros lectores,

ayer se trasladaron a Madrid, el presidente del Burgos, Sr. Alfaro Arregui, acompañado por los directivos señores Saiz y Orejón, al objeto de hacer entrega personalmente del recurso interpuesto a los fallos dictados por el Comité de Competición.

A las siete y cuarto de la tarde fueron recibidos por el presidente de la Federación Nacional, don Sancho Dávila, a quien hicieron minuciosa exposición de los hechos. Este atendió con singular deferencia a los representantes deportivos de Burgos, requiriendo luego la presencia del presidente del Comité de Competición, señor Isasi y del miembro de dicho Organismo, señor Lasqueti, ante los cuales se fueron rebatiendo una por una las falsas afirmaciones contenidas en el acta extendida por el árbitro, señor Teja.

Fue mantenida una amplia conversación, manifestando tanto el presidente de la Federación como los miembros del Comité que el recurso interpuesto por el Burgos, el cual aporta numerosos datos y pruebas sobre la veracidad de los hechos, será estudiado con todo interés y cariño.

Por la noche nos pusimos al habla con el presidente del Burgos, quien nos ratificó cuanto arriba exponemos, manifestándonos, además, que su impresión personal es de lo más favorable en cuanto a una justa y definitiva resolución en el caso del Burgos.

CONSTITUCION DEL COMITE DE COMPETICION PARA EL CAMPEONATO DE BURGOS. Anoche se celebró una interesante reunión en el domicilio social del Burgos, al objeto de concretar algunos detalles relativos con el campeonato local de fútbol que será organizado por nuestro primer Club local, tan pronto como finalicen los torneos actualmente en curso. Es decir, que (D. M.) dará comienzo en la segunda quincena del próximo mes de Abril.

Anoche quedó constituido el Comité de Competición por don Félix Izquierdo, don Luis González Melchor y don Luis Pérez Arribas, en representación del Burgos; don Joaquín Cicio y don Julián Martínez "Arquero", como representantes de la Prensa burgalesa; don Benito Martínez, presidente del Colegio de Arbitros y un representante del Frente de Juventudes.

Se tomaron diversos acuerdos, al objeto de que cada semana sean varios los partidos que se celebren en Zatorre, cuyo campo se utilizará asimismo en los mediodías de cada domingo. Igualmente, durante el mes de Junio se celebrarán partidos en determinados días de la semana, a las siete de la tarde.

Van a confeccionarse numerosas copias con las bases, las cuales serán dadas a conocer a los diversos Clubs locales, cuyos representantes serán convocados seguramente en el curso de la semana próxima.

El Arlanza F. J., en el campeonato nacional de balonmano a siete

Tendrá que eliminarse con el Español, de Valencia

Madrid. — Resultado del sorteo celebrado esta tarde en el local de la Federación Española de Balonmano, entre los equipos participantes en el III campeonato de España en Sala (siete jugadores) masculino:

Día 25. — Obras del puerto de Alicante contra Imperial de Córdoba; Almagavarr, de Teruel-campeón de Madrid; Congregaciones Marianas, de Córdoba-Granollers; subcampeón de Madrid - Racing Goleta, de Alicante; Carmelo, de San Sebastián - Aguilas F. J. de Valladolid; Independiente, de Vigo - C. F. Barcelona; Altos Hornos de Valencia-Real Sociedad, San Sebastián; Arlanza F. J., de Burgos - Español F. J., de Valencia.

El día 26, el vencedor de cada grupo se opondrá con el vencedor del Grupo inmediato. El día 27 se disputarán las semifinales y el 28 la final.—Añil.

Hockey sobre patines

He aquí los resultados de los partidos jugados en la última jornada:

El primer partido estuvo a cargo de los equipos locales "Juvenil La Salle" y "Atlético"; que se jugaban el primer puesto de la clasificación. Venció el primero por 2-1.

El segundo partido se jugó entre el "Alcántara" y "Figres". Este último encajo una fuerte derrota, de 8-0.

Los dos partidos del "Torneo Infantil", que terminaron con los resultados siguientes:

Delicias, 0; Campeador, 1 y Cición, 4; Infantil La Salle, 5.

Destacada mención hay que hacer del equipo infantil "La Salle", ya que es, sin duda, el que con más entusiasmo está llevando a cabo las competiciones de la segunda vuelta del "TORNEO JUVENIL".

Equipo	J	F	C	P.
Juvenil La Salle	4	26	3	12
Atlético	4	11	8	8
Alcántara	4	24	12	8
Tigres	4	3	4	4

El campo

Se regula la terminación de la actual campaña triguera

Todo el trigo de la cosecha de 1953, en poder de los agricultores, deberá ser entregado en venta en los almacenes del S. N. T. antes del día 20 de Abril próximo

Madrid. — Se regula, por una orden del Ministerio de Agricultura que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado", la terminación de la campaña triguera 1953-54.

Se recuerda a todos los agricultores su condición de depositarios del trigo en su poder, así como la prohibición existente de ducarlo al consumo del ganado o a otros usos, de acuerdo con los artículos tercero y cuarto del decreto de 13 de Mayo de 1953. El Servicio Nacional del Trigo está habilitado para realizar las comprobaciones que a este efecto considere necesarias.

Todo el trigo de la cosecha del año 1953, en poder de los agricultores, será entregado en venta en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo, en un plazo que terminará el 20 de Abril próximo. Estas entregas dejarán de percibir todo incremento por depósito y conservación de mercancía, de acuerdo con el decreto de 6 de Noviembre de 1953.

Como consecuencia de lo anterior todo trigo que a partir del 21 de Abril de 1954 se encuentre en poder de los agricultores o de otras personas naturales o jurídicas, será considerado como clandestino y decomisado por el Servicio Nacional del Trigo, que queda autorizado para realizar, a este efecto, las oportunas investigaciones.

A los tenedores de trigo clandestino, así como a aquellos otros que no hayan entregado la totalidad de su cosecha declarada como vendible, y los que no hubieran realizado la declaración de cosecha impuesta por dicho decreto, les serán de aplicación, en todo su rigor, las sanciones al efecto establecidas.

Se faculta al Servicio Nacional del Trigo para establecer, a través de sus Jefaturas provinciales y Jefaturas de almacén, un sistema transitorio, rápido y directo que permita a los agricultores realizar y completar su declaración en la documentación C-1 cuando no la hubieran verificado o estuviera incompleta, terminando la posibilidad de realizar estas declaraciones y la entrega del trigo correspondiente, el día 20 de Abril próximo.

A partir del 21 de Abril, el Servicio Nacional del Trigo realizará las investigaciones correspondientes, decomisando en primer lugar todo el trigo clandestino, aplicando seguidamente, con carácter de urgencia, el decreto de 15 de Diciembre de 1953, que le faculta para imponer sanciones a los agricultores que no hubieran entregado la totalidad de sus cosechas de cereales parificables que deben ser vendidos al Servicio y trasladado, con el mismo carácter a la Fiscalía de Tasas los datos necesarios para la incoación por ésta de los expedientes motivados por infracciones, cuya sanción corresponde a dicho organismo.—Cifra.

LA BOLSA

Madrid. — La Bolsa ha operado hoy con unánime orientación alcista, en algunos casos, un poco excedida, ya que al final quedaba algún papel de los valores que más habían mejorado. En Bancos se han producido mejoras de once enteros en Hispano, y diez en Español de Crédito, mientras que Hipotecario y Central han mejorado cuatro. En valores industriales siguen los títulos de empresas siderúrgicas teniendo dinero con alza de ocho duros, en Naval ordinarias y seis y medio en preferentes; cuatro en Auxiliar Ferrocarriles y tres en Construcciones, Metálicas preferentes.

En conjunto, el cierre ha sido firme salvo aquellos valores de alza considerable a lo largo de los últimos días.

Acciones: España, 656; Exterior, 310; Hipotecario, 405; Nuevas, 402; Central, 423; Banesto, 590; Hispano, 470; H. Chorro, 116; H. Español, 205; Nuevas, 201; Iberduero, 222; Nuevas, 216 50; Hidrocién, 118; Azucarera General, 126 50; V. V. C. S. A., 70 50; Urbacesa, 44; Minas Rif, 586; D. Felguera, 236 50; Guindos, 250; Campsa, 160 50; Nuevas, 156 50; Tabacalera, 170; Naval ordinarias, 184; Id. preferentes, 188; Explosivos, 272; Hidrotrito, 117 50; Petróleos, 398; Altos Hornos, 190; Química Norte, 197; Resinera, 114; Telefónicas, 174; Nuevas, 168 50; Fetsas, 138; Sniace, 276.

VERTICALES. — 1: Yate. Tres.— 2: Esopo. Ate.— 3: Mi. Ose. In.— 4: Apático.— 5: Arc. Era.— 6: Apoyara.— 7: Si. Aun. Ca.— 8: Acá. Notas.— 9: Sera. Sena.

¡Ha muerto el Padre Silverio!

(Viene de primera pág.)

Menos ahora, que el dolor de la vida —el dolor que como hombres todos tenemos que tributar a nuestra naturaleza— nos enturbia la visión, porque el amor tiene una expresión cabal y sincera en el dolor y también en el llanto. De N. P. Silverio podemos decir que se nos hizo amar, y que su camino lo ha dejado sembrado de comprensión, de cariño y de amor para nosotros. El legado suyo que más apreciamos y que más estimamos nosotros, son hijos, los Carmelitas de todo el Mundo.

Este es un índice insignificante de sus obras. Además ediciones de Santa Teresa de Jesús, biografías de carmelitas insignes, de personajes de nuestro tiempo. Y multitud de artículos, de reseñas, de cartas. Una actividad desbordante y siempre precisa, exacta, magnífica y maravillosa.

Su obra de escritor es esa. Su obra de carmelita: Delinidor Provincial en 1909; Prior de este convento de Burgos, 1914-1921; Delinidor General, 1937-1946; Provincial de esta Provincia de Burgos, 1933-1936. General de la Orden, este generalato que la muerte ha dejado inconcluso: 1947-1954.

Su hábito del trabajo era irreducible. Sabemos que ahora, cuando la muerte nos ha privado de él, estaba escribiendo una nueva obra: una síntesis de la Historia del Carmelo. Y además trabajaba en innumerables obras de gobierno, visitando los conventos de América, que es un duro y áspero trabajo, que a sus años hacía por amor de la Orden y de sus hijos.

¡Wostros damos valor a lo que aparece, a lo externo; no podemos ver ni calcular la obra del alma, la lucha de las pasiones como todos los hombres, de la guerra de las durezas humanas, de las incomprendiones, de los innumerables incidentes, que no tienen realidad más que en lo íntimo, que es donde se libran las peores luchas y donde se consiguen las mejores victorias.

No se puede estrechar en pocas líneas lo que un hombre como el Padre Silverio ha hecho en una larga vida densa y apretada de servicios.

Inauguración del Instituto nacional de Investigaciones Agronómicas

(Viene de primera página)

la sede del Instituto. Al propio tiempo, le reiteró su adhesión y la de los ingenieros, como tales y como españoles, por haber dado la paz a la Patria, pulso a la agricultura y aliento a la técnica.

Seguidamente pronunció un discurso el ministro de Agricultura.

Por último, el Jefe del Estado declaró inaugurada la sede del Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas, levantándose la sesión.

Como remate del acto se procedió a la entrega de diplomas y premios a los agricultores que han sido considerados como ejemplares.

El Generalísimo Franco fue obsequiado con un refresco y al abandonar el Instituto los invitados le hicieron objeto de cálidas demostraciones de afecto y simpatía, aplaudiéndole hasta que desapareció el coche de aquellos alrededores.—Cifra.

OCCASION UNICA!

para adquirir...

MANTAS DE CAMA

Procedentes de la liquidación de una importantísima fábrica
Manta cama Mallorca, Palencia, Medallón, etc. Rebajas del 40 por ciento de su precio

NUEVOS ALMACENES

Calle Santander, 19 y Moneda, 19

CADA DIA
UNA COSA
CURIOSA

El buen humor de un preso

Stetater (Tejas). — El "Sheriff" R. S. Lambert ha explicado al fin por qué estaba de tan buen humor últimamente Cleo Richardson, de 38 años de edad, recluso de la Prisión provincial, al que por demostrar buena conducta se le había concedido cierta libertad de movimientos dentro del recinto.

Se ha descubierto que Richardson había robado las llaves del almacén de víveres de la prisión. Las llaves han sido recuperadas, pero no así ocho botellas de "whisky" confiscado a los presos y que estaban guardadas en el almacén, de las cuales no se han encontrado ni el menor rastro.

LA COCINA DE CARIDAD
¡Burgaleses! En los 350 pobres que comen actualmente en la Cocina, no están todos los de Burgos. Hay muchos, todavía esperando que vuestra generosidad les permita sumarse a estos 350.

Se duerme mejor en verano que en invierno
El consumo de alcohol en los días calurosos es absurdo. — Ventajas y desventajas del vestido veraniego blanco o negro

Roma. — Todos los años, los mortales consumen gran parte de su energía en pasarse los días calurosos tratando de refrescarse. Para comprender por qué una persona se siente molesta en cuanto la temperatura externa pasa de los treinta grados Celsius, ha de tenerse en cuenta que modificaciones se producen en este caso en el metabolismo térmico del organismo.

El cuerpo humano dispone de un mecanismo de control, cuya función consiste en mantener la temperatura del organismo a 37 grados C. En condiciones normales (o sea a temperaturas exteriores inferiores), ello se efectúa con facilidad. Pero si el ambiente se hace más caluroso y húmedo, ya no es posible ceder al exterior el exceso de calor.

Cine Condor
HOY ESPECTACULAR ESTRENO
EL TESORO DEL CONDOR ED ORO
(Tolerada)
con Cornel Wilde, Cozance Smith, en tencilor
Sesiones de 5,15, 7,45 y 11 noche
La muerte acechaba tras los muros dormidos del templo de los mayas

Popular Cinema
Gran programa doble de 4 a 11 noche.
EL TESORO DEL CONDOR DE ORO, en tencilor, y
"CASA DE LOCOS" (t.)
precios 3 y 4 pesetas

Comentario del día
PRECAUCION CON LOS FANTASMAS!
Por Alfredo MARQUERIE

DOS infelices mujeres de Ronda estaban dejando convertida en puro estompo la casa ruinosa donde habitaban, por empeñarse en destruirla buscando un hipotético tesoro.

Cuando la autoridad ha intervenido en el caso y ha interrogado a esas dos desgraciadas acerca de los motivos que les inducían a su afán destructivo, se ha encontrado con una sorprendente y peregrina respuesta.

—Hicimos esto —han confesado las dos mujeres— porque así nos lo había aconsejado un fantasma sin cabeza y con manos fosforescentes que se nos aparecía de vez en cuando.

La explicación oficial del caso es muy sencilla. En la casa habían vivido antes unos espiritistas que embaucaron a esos dos pobres seres, madres lactantes en la actualidad y, según parece, en estado de gran debilidad orgánica. Además, en un edificio vecino aparecieron hace algún tiempo ciertas alhajas enterradas. Y ambas cosas provocaron en sus cerebros femeninos una especie de delirio alucinatorio.

Sin embargo en Ronda hay algunos ingeniosos que dan al hecho una versión más fantástica, es decir, más literaria. Según ellos, los "menques", como en Andalucía se les llama, se están volviendo rencorosos y vengativos por el poco caso que les hace la gente. Se dedican a embromar a todo bicho viviente con embaucamientos tan poco graciosos como ese de que hay tesoros escondidos en la casa y que, para encontrarlos, es preciso echarla abajo.

"CULMEN, S. A."

COMPANIA ESPAÑOLA DE CAPITALIZACION
NUEVAMENTE PAGA 10.000 PESETAS EN BURGOS



Acto de la entrega de las 10.000 pesetas por la inspectora organizadora de CULMEN S. A., señorita Yolanda Pineda Casas, acompañada del agente de la localidad don Pedro Bartolomé Jorge

Aprovechamos esta ocasión para informar a nuestros lectores de este moderno sistema de ahorro, muy extendido en el extranjero y que se está propagando rápidamente en nuestra patria entre las clases sociales.

Consiste en la formación de capitales determinados (desde 5.000 hasta las 100.000 pesetas) mediante el pago por el suscriptor de una cuota mensual que oscila entre 25,95 y 516,40 pesetas, incluidos impuestos; y por ello, como hemos dicho, este simpático sistema de ahorro está al alcance de todos.

Los títulos de "CULMEN S. A." son al portador y llevan una combinación de TRES LETRAS. Mensualmente la Compañía efectúa OCHO SORTEOS, ante notario y un funcionario de la Dirección General de Seguros y Ahorros, pagándose el capital nominal íntegro a los portadores de aquellos títulos cuya combinación de letras coincida con alguna de las premiadas. Los resultados de los sorteos se publican uno de los tres primeros días de cada mes en DIARIO DE BURGOS y en el "Boletín Oficial del Estado".

Los títulos premiados quedan amortizados y sus portadores no tienen obligación de pagar ya ninguna cuota más. En caso de no ser agraciados los suscriptores en ninguno de los 1920 sorteos de amortización que se realicen durante la vigencia de los títulos, los suscriptores reciben el capital nominal al vencimiento de aquellos, en cuantía superior a la de los cuotas abonadas.

Además los suscriptores gozan de las siguientes ventajas: rescates, anticipos y participación en los beneficios de la Compañía.

Aparte de este sistema eficaz de ahorro expuesto anteriormente, también se pueden suscribir en "CULMEN S. A." Títulos de Capitalización combinados con seguro temporal de vida, mediante el pago por el suscriptor, durante diez años, de una cuota adicional muy reducida, y en caso de fallecimiento del suscriptor asegurado percibiría el capital el beneficiario designado por el mismo, siempre que el título esté en vigor.

Este seguro complementario es sin reconocimiento médico y se puede suscribir por un capital de 5.000, 10.000 y 25.000 pesetas, en edad comprendida entre los 16 a 50 años. Según nos informan, los suscriptores con títulos en vigor que lo deseen, pueden transformar el mismo título combinado con seguro temporal de vida, mediante el pago de la cuota adicional durante diez años, siempre que reúnan las condiciones anteriormente expuestas, dirigidos para ello a "CULMEN S. A." o a sus representantes.

"CULMEN S. A." está inscrita en el Registro especial de la Dirección General de Seguros y Ahorros, tiene la totalidad de sus reservas matemáticas en España y está fiscalizada por dicho Centro Directivo, habiéndose autorizado su funcionamiento por Orden del Ministerio de Hacienda, de 20 de Febrero de 1949.

La Delegación de "CULMEN S. A." en Burgos radica en la calle de Madrid, número 5, 5ª izquierda.

(Aprobado por la Dirección General de Seguros y Ahorros el 21 de Abril de 1951).

FE EN LA JUVENTUD
Reflexionábamos en nuestro anterior comentario al discurso pronunciado por el Caudillo en la inauguración del Colegio Mayor "José Antonio" acerca de la honda transformación que ha experimentado el sistema cultural español, enfocado certeramente hacia el mejor servicio de la juventud, dentro del histórico mandato que le cupo en el engrandecimiento de España.

Mas si cierto es que una de las mayores preocupaciones de nuestro Movimiento ha sido difundir la cultura a todos los pueblos de España, de manera que ningún español bien dotado carezca de la posibilidad de acceso en todas las ocasiones a todos los puestos de mando de técnica o de responsabilidad, resulta incomprensible otra verdad exaltada por Franco. Su fe en la juventud.

El Caudillo, al proclamarlo alegremente, con la alegría que brota en el alma de los gobernantes con todo hecho reiteradamente comprobado, dedica un sentido homenaje a esa juventud, heroica en la Cruzada y ejemplar siempre a lo largo de la historia del Movimiento nacional.

Ha recordado como la decadencia española no estaba en la juventud ni en las masas españolas, sino en sus clases directivas. Y, tras esa evocación de ese clima que obedecía a tantos menos políticos cuyo fin marcó el 18 de Julio, Franco ha puesto de relieve ante la juventud de hoy la grave responsabilidad que le incumbe. Doble misión, de continuar el renacimiento y la marcha de España hacia el rescate de las glorias redivivas de nuestros mejores tiempos y de conservar la sagrada unidad merced a la cual se salvó nuestra Patria y fue permitido a ésta reanudar el hilo de sus destinos mejores.

El Estado, desarrollando una política de restauración moral, de acrecentamiento de la cultura y de realización de principios de justicia social en consonancia con el espíritu cristiano tradicional en España, ha fijado ya una ruta de amplias perspectivas. Continúa así la línea vigorosa heroicamente trazada por la juventud en las trincheras. Por eso, Franco fía en la juventud. Y fía acertadamente.

Primero. — Modificar el pliego de condiciones y anunciar nuevo concurso, lo que originaría lógicamente una demora considerable en la adjudicación del arriendo, que tal vez no tendría solución hasta bien entrado el mes de Mayo, es decir, casi en vísperas de las ferias.

Segundo. — Modificar las conclusiones y anunciar concurso de arriendo, mediante expediente

SE EXIGIRA CON TODO RIGOR EL CUMPLIMIENTO DEL REGLAMENTO

Madrid. — La Dirección General de Seguridad ha publicado una circular, en la que recuerda el cumplimiento de la Orden del Ministerio de la Gobernación, de 10 de Febrero del pasado año, sobre edad, peso y defensas de los toros de lidia y hace observar que se exigirá con todo rigor lo que se dispone en la misma, imponiéndose las sanciones correspondientes, incluso las previstas para los casos de reincidencia que señala dicha Orden en su artículo segundo. —Cifra.

Madrid. (Crónica de "Tachin", 30. JUNIO 1951 BURGOS).
Rebosamos calzado. Producimos más que compramos. Tanto hablar de producir mucho y ahora resulta que no sabemos qué hacer con tanto zapato. La situación preocupa, naturalmente, a los fabricantes, una

comisión de los cuales se ha entrevistado con el delegado nacional de Sindicatos, señor Solís, para darle cuenta de los últimos acuerdos adoptados. Por de pronto, la industria española del calzado tiene una capacidad real para producir treinta y ocho millones de pares al año, pero se ve obligada a reducir esta cifra a veinte millones, a fin de ajustarse a la capacidad del consumo.

Causa de esas crisis —dice los industriales— son la clandestinidad y las dificultades crediticias. Soluciones, a juicio de los mismos, que continúe la política de importación de pieles vacunas, a fin de asegurar la continuidad en los programas de fabricación, que se adopten medidas contra la fabricación clandestina, que se concedan créditos en paridad con otras industrias similares y que se intensifiquen la exportación, con creación de oficinas de información comercial de los mercados exteriores.

El modesto consumidor con cinco chicos en casa y un sueldo mediano leerá esto y, como no entiende gran cosa de balanzas comerciales, ofertas y demandas y otras zarandajas económicas, no se le alcanzará por que no se adopta la simple solución de bajar los precios.

Comprenderá que sean caros los acarazados, los "Pegasos", el caviar o las figuras de marfil, pero que los zapatos (de los que España puede inundar el mundo, en temible "dumping", sólo con los que brillan en los cientos de escaparates de la calle de Fuencarral) cuesten cuatrocientas pesetas no le entra en la testa. Estima, sencillamente, que si sobran debe colocarse una antena X, esta vez de verdad, sobre tal precio y sustituir el cartellito por un "consolador" "ahora 190'95". Y entretanto lleva ese momento soñado cosa y rócese sus viejos zapatos y los de sus chicos. Les echa piezas, internas, externas o mediopensionistas, que oculten las heridas del tiempo, los limpia el mismo para despistar. En fin: que no compra otros, contribuyendo a ese fenómeno económico de la reducción de producción, y se conforma con colocar a sus familiares el rayado disco de lo que costaba un par de botas cuando era chico.

Rodriguez Vera, apoderado de Antofeña, ha llegado a Madrid, procedente de Méjico. Cuenta y no acaba. Todo muy enojadísimo, en relación con las actuales y discutidas características de la fiesta de toros. Las dos empresas de la capital mejicana llevan perdidos veinte millones hasta la fecha. En la plaza de "El Torero", no hay prácticamente reglamento, se admite la espada de madera, y los toros salen en canal a doscientos kilos de peso. En la Monumental, en cambio, se cumple estrictamente una severa reglamentación. Sobre una de las dos, a juicio de Vera, además, la propaganda es desastrosa, y medio centenar de cronistas, entre Prensa y Radio, jalean y mantienen el interés de la fiesta.

Esta noche estrena Agustín de Foxá "Ocho 3.006". Hay curiosidad por conocer la nueva producción originalísima y actual, al decir de los que han presenciado complicados los ensayos, consta de un prólogo que tiene lugar en la Academia de Ciencias de París, en el año 1912 y dos actos, ya en

Madrid. — La Dirección General de Seguridad ha publicado una circular, en la que recuerda el cumplimiento de la Orden del Ministerio de la Gobernación, de 10 de Febrero del pasado año, sobre edad, peso y defensas de los toros de lidia y hace observar que se exigirá con todo rigor lo que se dispone en la misma, imponiéndose las sanciones correspondientes, incluso las previstas para los casos de reincidencia que señala dicha Orden en su artículo segundo. —Cifra.

OPOSICIONES: SEÑORITAS
NO SE EXIGE TITULO. — EDAD: 17 A 25 AÑOS
SUELDO 13.900 PESETAS
EN LAS TRES ÚLTIMAS OPOSICIONES QUE PREPARE, CONSEGUI CUBRIR TODAS LAS PLAZAS CONVOCADAS
Informes: JUAN JOSE CASTRILLO. — Moneda, 10, 1.º

EN VILLADIEGO
El día 15 de Marzo, coincidente con el mercado semanal, tendrá lugar la renombrada feria de SANTA LUCRECIA para toda clase de ganados

En estas mismas columnas, el 27 de Julio de 1952 hubo de escribir un artículo de circunstancias, con motivo de sus bodas de oro sacerdotales, festejadas en Roma con un grueso volumen que bajo el título de "Zelo zelatum sum", exponía su vida y obra, centrándolas en ese tema cianeo.

Su muerte, acaecida ayer, me impela a hilvanar estas líneas a vueltas pluma, redactándolas entre lutos y gozos.

La Historia, máxime la biográfica, no es un mero cenón de hechos, desuados y frios. Aún el cadáver tiene sus huesos vestidos de carne. Ante la triste noticia del fallecimiento del Rvdo. Padre Silverio, insigne carmelita burgalés, en tierras de Méjico, la Nueva España de nuestros días imperiales, cuantos le conocimos en Burgos tenemos encendida la memoria con evocaciones de arrebol luminoso.

En las tierras altas y secas de Sedano se acunó en la familia elemental Gómez-Pérez todo un vivero carmelitano. De ella, el vástago más encumbrado ha venido a ser el Rvdo. P. Silverio. Su fuerte ascetismo pareció desvincularlo de su publicitado natal, máxime cuando la familia había levantado el vuelo de aquellos lares, hacia los claustros de Santa Teres. Pero no era así. Aun nos parece verle hace dos años, ante la tumba de su madre, los ojos llorosos y emocionados, la voz casi temblorosa al evocarla agradecido bajo la lápida que el pueblo dedica a su ilustre vástago.

Mas la vocación carmelitana, florecida en aquellas almas envueltas en la vida de Rvdo. P. Silverio, tan religiosamente que pocos hombres he conocido con más dotes para el triunfo y menos ganosos del brillo o cotizadores del mérito propio. No quiere decir que fuera un espíritu senesquita, que al fin los dones del espíritu son los más personales reaccionarios a la enajenación.

Hizo sus estudios con un lustre y generalización de cultura, prerrogativa hace cincuenta años en España de privilegiados, se entronizó en la redacción de "El Monte Carmelo", cuya dirección le fué encomendada y, con los fueros que ningún otro carmelita ha disfrutado, nombrado historiador general, plene su obra literaria teresiana, que las circunstancias del renacimiento sanjuanista y de la reorganización de la Orden le convidaron a reditar con la edición también crítica de las obras del Doctor de Fontiveros y la Historia del Carmen Descalzo en Ibero América, empresa ésta en que habían fallado todos los historiadores precedentes.

Mil artículos voladeros sobre este coto religioso del Carmen vinieron como hojas lujosas del tronco múltiple de sus grandes obras, algunas declaradas de mérito nacional.

La Virgen del Carmen y los dos Santos reformadores españoles habrán acompañado su entrada en el Cielo, según fué de enamorado y ceceo de su veneración este hijo que con justos títulos ha presidido su Orden, desde el primer puesto.

ETOPEYA DEL RVDMO. P. SILVERIO

Por Fr. Bruno DE SAN JOSE

Su estampa religiosa fué muchos años relevante a los ojos de los burgaleses. Su mirada modesta en un tipo humano de gran estatura bajo una frente ancha que revelaba su atinada vida interior. Sus hermanos conventuales le vieron siempre descalzo; era un celibrante de la primera misa; fué el hermano afable, sabedor, tan propicio a la chanza clara como a la ironía inteligente; su asistencia a los actos de comunidad, esa rueda penitente del claustro, era indefectible; su humildad tenía su acto edificante en el de la confesión semanal y ante todos; su retiro se lo exigieron su espíritu superior, cuyo crédito ya reconoce el Kempis, y la ardua labor literaria en que cifró su quehacer personal de por vida. Halla la lograda el doctorado de su prudencia en sus juicios literarios y en sus dictámenes prácticos.



En 1937 hubo de abandonar su veterana celda de Burgos, arrullada por el runruneo de la tipografía de "El Monte Carmelo" y establecerse en Roma, primero como definidor general por España y luego, en 1947, por haber sido elegido Preposito general con el hombre más a propósito para los ideales de expansión y cultura que requería la descalce carmelitana.

Monumento perenne de su talla gigante será a perpetuidad el nuevo Colegio internacional de PP. Carmelitas Descalzos, en San Pancrazio in Janiculo, para docientos estudiantes carmelitas, con su Aula Magna capta para cuatrocientos asistentes y su cripta capilla con treinta y cinco altares, leves datos que revelan su magnitud, supuestas las celdas, lectorias y demás habitaciones de un tal Seminario mayor.

El solo hecho de lanzarse a esta obra, en la cumbre de los setenta años pasados y en esas circunstancias, denuncia un ánimo macabeo y españolista sin par. En laud de España, cuna de la Reforma, hasta sus arquitectos han sido religiosos españoles, maestros armados ya internacionalmente en parecidas empresas.

Dios Nuestro Señor no le ha deparado el honor de premiarle su esfuerzo alargando unos meses más su vida, pues proyectaba inaugurar el 15 de Octubre próximo, festividad de Santa Teresa, al cabo de cuatro años cabales de la colocación de la primera piedra. Ha muerto a los setenta y seis años, cumplidos precisamente el día 8 del corriente mes.

España está saturada de calzado, con una producción de 28 millones de pares y un consumo de sólo 20 millones

Madrid. (Crónica de "Tachin", 30. JUNIO 1951 BURGOS).
Rebosamos calzado. Producimos más que compramos. Tanto hablar de producir mucho y ahora resulta que no sabemos qué hacer con tanto zapato. La situación preocupa, naturalmente, a los fabricantes, una

comisión de los cuales se ha entrevistado con el delegado nacional de Sindicatos, señor Solís, para darle cuenta de los últimos acuerdos adoptados. Por de pronto, la industria española del calzado tiene una capacidad real para producir treinta y ocho millones de pares al año, pero se ve obligada a reducir esta cifra a veinte millones, a fin de ajustarse a la capacidad del consumo.

Causa de esas crisis —dice los industriales— son la clandestinidad y las dificultades crediticias. Soluciones, a juicio de los mismos, que continúe la política de importación de pieles vacunas, a fin de asegurar la continuidad en los programas de fabricación, que se adopten medidas contra la fabricación clandestina, que se concedan créditos en paridad con otras industrias similares y que se intensifiquen la exportación, con creación de oficinas de información comercial de los mercados exteriores.

El modesto consumidor con cinco chicos en casa y un sueldo mediano leerá esto y, como no entiende gran cosa de balanzas comerciales, ofertas y demandas y otras zarandajas económicas, no se le alcanzará por que no se adopta la simple solución de bajar los precios.

Comprenderá que sean caros los acarazados, los "Pegasos", el caviar o las figuras de marfil, pero que los zapatos (de los que España puede inundar el mundo, en temible "dumping", sólo con los que brillan en los cientos de escaparates de la calle de Fuencarral) cuesten cuatrocientas pesetas no le entra en la testa. Estima, sencillamente, que si sobran debe colocarse una antena X, esta vez de verdad, sobre tal precio y sustituir el cartellito por un "consolador" "ahora 190'95". Y entretanto lleva ese momento soñado cosa y rócese sus viejos zapatos y los de sus chicos. Les echa piezas, internas, externas o mediopensionistas, que oculten las heridas del tiempo, los limpia el mismo para despistar. En fin: que no compra otros, contribuyendo a ese fenómeno económico de la reducción de producción, y se conforma con colocar a sus familiares el rayado disco de lo que costaba un par de botas cuando era chico.

Rodriguez Vera, apoderado de Antofeña, ha llegado a Madrid, procedente de Méjico. Cuenta y no acaba. Todo muy enojadísimo, en relación con las actuales y discutidas características de la fiesta de toros. Las dos empresas de la capital mejicana llevan perdidos veinte millones hasta la fecha. En la plaza de "El Torero", no hay prácticamente reglamento, se admite la espada de madera, y los toros salen en canal a doscientos kilos de peso. En la Monumental, en cambio, se cumple estrictamente una severa reglamentación. Sobre una de las dos, a juicio de Vera, además, la propaganda es desastrosa, y medio centenar de cronistas, entre Prensa y Radio, jalean y mantienen el interés de la fiesta.

Esta noche estrena Agustín de Foxá "Ocho 3.006". Hay curiosidad por conocer la nueva producción originalísima y actual, al decir de los que han presenciado complicados los ensayos, consta de un prólogo que tiene lugar en la Academia de Ciencias de París, en el año 1912 y dos actos, ya en

HA CERRADO SUS PUERTAS EL TEATRO ALVAREZ QUINTERO. — Se dice que Lola Flores contraerá matrimonio con un jugador del Barcelona

Madrid. (Crónica de "Tachin", 30. JUNIO 1951 BURGOS).
Rebosamos calzado. Producimos más que compramos. Tanto hablar de producir mucho y ahora resulta que no sabemos qué hacer con tanto zapato. La situación preocupa, naturalmente, a los fabricantes, una

comisión de los cuales se ha entrevistado con el delegado nacional de Sindicatos, señor Solís, para darle cuenta de los últimos acuerdos adoptados. Por de pronto, la industria española del calzado tiene una capacidad real para producir treinta y ocho millones de pares al año, pero se ve obligada a reducir esta cifra a veinte millones, a fin de ajustarse a la capacidad del consumo.

Causa de esas crisis —dice los industriales— son la clandestinidad y las dificultades crediticias. Soluciones, a juicio de los mismos, que continúe la política de importación de pieles vacunas, a fin de asegurar la continuidad en los programas de fabricación, que se adopten medidas contra la fabricación clandestina, que se concedan créditos en paridad con otras industrias similares y que se intensifiquen la exportación, con creación de oficinas de información comercial de los mercados exteriores.

NOTICIAS BREVES

Hay que cerrar sus puertas el Teatro Alvarez Quintero. No se sabe qué será de él. Sesenta personas han quedado sin trabajo con tal motivo.

Se dice que Lola Flores está enamoradísima de un jugador del Barcelona, con el que contraerá matrimonio en breve.

ANUNCIOS OFICIALES

Venta en subasta
El 20 del actual, a las diecisiete, de la casa número 8 de la calle San Pedro Cardena.
Informes, San Pablo, 16, bajo.

Alcaldía de Fresno de Río Tirón
Acordado por este Ayuntamiento la celebración de subasta pública por contrato directo las obras de albanilería, para la construcción de dos escuelas y dos viviendas para los maestros, aprobadas por la Suprioridad, tendrá lugar el día 19 del corriente mes, en la sala consistorial, a las doce horas, bajo la presidencia del señor alcalde o concejal en quien delegue, con asistencia del secretario de la Corporación.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento para que pueda ser examinado hasta el día anterior a la subasta.

Los gastos de inserción de este anuncio, serán de cuenta del adjudicatario.

Fresno de Río Tirón, a 5 de Marzo de 1954
El alcalde, Segismundo Barriolome.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos
Se ha solicitado por don Cecilio Reguera Pérez, duplicado por extraviado de la libreta ordinaria número 22 de Melgar de Fernamental. Plaza para oponerse, 30 días.